## 选区访问新形式数名部长将同行

*何惜薇; 叶伟强 联合早报*, 2018 年 7 月 13 日

部长访问选区改用新形式,不再主打一位主宾部长,而是数名部长一同走访选区。

后天将走访裕廊中区的人力部长杨莉明受询时证实会采用新形式,目的是希望能让更多居民有机会与部长们接触。后天随她访问裕廊中的还有负责协调部长访问选区活动的教育部长王乙康,以及国家发 展部长黄循财。

受访学者认为,这或许也与政府即将展开的新一轮全国对话会有关联。

再者,李显龙总理在提及第四代领导团队时一再强调团队的重要性,而改由数名较年轻部长一同走访选区的形式可进一步体现这个理念。

人民协会不定时举办部长访问选区活动,以往都是由一名内阁部长,到另一个不是所属集选区或单选区的区内走访。最近一次的活动是财政部长王瑞杰本月8日走访阿裕尼集选区的加基武吉区。

但是,后天的选区访问却罕见地有三位正部长一同出行。

负责裕廊中区基层事务的裕廊集选区议员洪维能受访时形容这是"新思维、新作风"。他数月前得知得筹备部长来访的活动,但在数周前才得知有超过一位部长会来访,在那之后才确定会是杨莉明连同王乙康和黄循财来访。

## 学者: 让第四代领导班子 有更多曝光机会

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士认为,在新全国对话会展开之际,部长走访 选区新形式有助第四代领导班子有更多曝光机会、也可亲自聆听人民的反馈,并有助于部长根 据民情调整政策。

她说: "这对人民也是更有意义的,因为数名部长一起走访就让人民有更多接触点,居民如果想要提出一些反馈与该部长负责的政府部门相关,这就更理想了。这些部长,连同国会议员或基层领袖,也能从中了解人民对不同领导人的好感度有多高。"

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文则认为,这或许是第四代领导团队欲展现新一代人不同作风的方式,也与李总理之前一再强调的团队精神契合。

李总理今年5月在国会参加政府施政方针辩论时多次强调团队的重要性——第四代领导班子必须秉持"共同使命感",也要"一起合作、学会取长补短、共同决策,并为决策承担责任"。

陈庆文说: "新形式就不再关乎一位部长,让居民可同时接触数名部长、更快地认识这些新领导班子。但我好奇的是他们接触居民的方式能有多大成效,不会仅是握手闲聊。"

他也认为,随着本届政府步入后半段任期,下来的部长访问选区活动预计也会更频密。